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SVAKI DRUGI NA CRNO„Bez papira“ zaposleno 390.000 

ljudi 
M. J. Popović  

Najbrojniji - neobrazovani. Kontroliše ih svega 250 inspektora, koji stignu da provere 

poslovanje tek svakog desetog poslodavca tokom jedne godine 

BEOGRAĐANKA Biljana Spasojević već ĉetiri godine radi u pekari i ne nada se penziji, nema plaćeno 
bolovanje i ne moţe da stane u red za kredit. Njenu sudbinu deli još najmanje 390.000 radnika u 
Srbiji koje poslodavci nisu prijavili - tako kaţe zvaniĉna statistika. U Uniji poslodavaca procenjuju 
da ih ima dva puta više, a sindikati tvrde da na crno radi i do milion ljudi. 

Inspektori za rad prošle godine kontrolisali su 27.969 poslodavaca, a skoro 6.000 ljudi je zateĉeno 

na radu bez ikakve dokumentacije. 

- MeĊu onima koje smo zatekli da rade bez potpisanog ugovora, oko 20 odsto je bilo angaţovano u 

trgovini, 15 odsto u ugostiteljstvu, 16 odsto u graĊevinarstvu i osam odsto u proizvodnji 

prehrambenih proizvoda - kaţu u Inspektoratu za rad. - MeĊutim, sve i kada naši inspektori zateknu 

ljude koji nisu prijavljeni, ĉesto ne mogu mnogo toga da urade, jer ne postoji jasna obaveza za 

poslodavce da kod sebe imaju ugovore o radu, već mogu naknadno da ih dostave. 

Prema podacima ove inspekcije, u Srbiji je registrovano 333.998 privrednih subjekata. Kontroliše ih 

svega 250 inspektora, koji stignu da provere poslovanje tek svakog desetog poslodavca tokom jedne 

godine. Lane su, na osnovu nadzora, naplatili kazne u iznosu oko 286 miliona dinara, a godinu dana 

ranije 17 miliona više. 

- Najĉešći razlozi zbog kojih se zaposleni obraćaju inspekciji su nepravilnosti vezane za zasnivanje 

radnog odnosa, rad bez zakljuĉenih ugovora o radu, zloupotreba probnog rada i angaţmana na 

odreĊeno vreme - tvrde u Inspektoratu. - Da bismo bili uspešniji, potrebno je i da podignemo nivo 

tehniĉke opremljenosti. Na primer, proseĉna starost automobila u našem voznom parku je 14 

godina. To svakako oteţava mogućnost većeg obuhvata u nadzoru. 
ŠTITE POSLODAVCAKAKO bi preţiveli, ljudi pristaju na sve uslove, pa makar to znaĉilo i da nikada 
ne doĉekaju penziju - kaţe Ranka Savić iz ASNS. - Ĉesto imamo situaciju da radnici insistiraju na 
tome da se firma ne prijavljuje inspekciji, jer im je u suprotnom otkaz zagarantovan. 

U Asocijaciji slobodnih i nezavisnih sindikata kaţu da se „armiji“ neprijavljenih radnika svakog dana 

pridruţuje sve više ljudi i upozoravaju da će takav trend na kraju biti veoma skup, kako za same 

radnike, tako i za drţavu. 

- Koliko taĉno ljudi radi u sivoj zoni, nemoguće je otkriti, ali je njihov broj svakako preveliki - tvrdi 

Ranka Savić, predsednica ASNS. - Naše procene pokazuju da bez papira radi od 700.000 do milion 

ljudi i ta brojka se već godinama ne smanjuje. To je veliki problem koji će kulminirati tek za 
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nekoliko godina. A onda će posledice biti strašne. Prvo za same radnike, kojima poslodavci ne 

uplaćuju ni staţ ni zdravstveno, a potom i za drţavu, koja će sve te neplaćene doprinose, poreze i 

osiguranja na neki naĉin morati da pokriva iz drugih budţetskih prihoda. 

U Uniji poslodavaca procenjuju da je zvaniĉna statistika manjkava jer obuhvata samo one koji se 

redovno prijavljuju Nacionalnoj sluţbi za zapošljavanje (NSZ). 

- Broj je realno veći, jer postoje stotine hiljada ljudi koji se nikada i nisu prijavili kod NSZ i stalno 

rade na crno - kaţu u Uniji poslodavaca. - Najviše ih je u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, 

prodaji robe široke potrošnje, tekstilnoj industriji i posebno sektoru usluga kao što su opravke, 

servisiranje, molersko-farbarski i zanatski radovi. Brojka od 800.000 je procena kojom mi 

operišemo. 

Zvaniĉan broj zaposlenih u Srbiji je oko 1.700.000, što znaĉi da gotovo svaki drugi radnik nije 

prijavljen. 

Prema podacima Republiĉkog zavoda za statistiku, najbrojniji meĊu neprijavljenim radnicima su 

neobrazovani - ĉak 75 odsto, dok je visokoobrazovanih svega jedan odsto. 

VRDAJU I STRANCI 

SINDIKATI tvrde da se radom na crno bave i stranci. Kako objašnjavaju, Nacionalna sluţba za 

zapošljavanje godišnje ispiše oko 2.500 dozvola za rad, i to uglavnom menadţerima, bankarima, IT 

struĉnjacima, kuvarima egzotiĉnih jela, dok u našoj zemlji boravi oko 70.000 stranih drţavljana. 
 

http://novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:512334-Henkel-smanjuje-troskove-ne-planira-otpustanja 

Henkel smanjuje troškove, ne planira otpuštanja 
Tanjug  

Kompanija Henkel traži načine da smanji troškove i nadoknadi pad profita do kog je dovelo 

usporavanje privrede u Rusiji 
FRANKFURT - Kompanija Henkel traţi naĉine da smanji troškove i nadoknadi pad profita do kog je 
dovelo usporavanje privrede u Rusiji, rekao je magazinu Virtšafts vohe direktor Henkela Kasper 
Rorsted. 
Za firmu Henkel Rusija je ĉetvrto najveće trţište. Prema Rorstedu, sve oblasti poslovanja će 

pretrpeti reviziju troškova, ali firma ne planira da smanjuje investicije i ne planira otpuštanja 

radnika. 

 

"Ako profit ne raste onako kako je planirano, potrebno je promeniti odnos prema izdacima", rekao 

je Rorsted. 

 

Henkel je u Rusiji ostvarivao profit veći od milijardu evra, preneo je sajt sme.sk. 

 

U toj zemlji kompanija ima više od 2.500 radnika i gradi fabriku za proizvodnju lepkova. Nova 

fabrika će u Rusiji biti deveta. 
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"Sigurno ćemo u budućnosti otvoriti više fabrika", rekao je Rorsted. On je, takoĊe, dodao da bi 

Henkel ove godine trebaIo da ostvari rast profita od tri do pet odsto. 

 

http://novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:512371-U-cetvrtak-strajk-upozorenja-u-skolama 

U četvrtak štrajk upozorenja u školama 
Tanjug  

Sindikat radnika u prosveti Srbije najavio je danas da će u četvrtak, 2.oktobra, organizovati 

štrajk upozorenja u svim osnovnim i srednjim školama u Srbiji 
 
Sindikat radnika u prosveti Srbije najavio je danas da će u ĉetvrtak, 2.oktobra, organizovati štrajk 
upozorenja u svim osnovnim i srednjim školama u Srbiji. 
 
Kako se navodi u saopštenju ove organizacije, na sastanku predsedništva ĉetiri sindikata iz oblasti 
obrazovanja - SRPS, SOS, USPRS i GSPRS "Nezavisnost" - razmatrana je trenutna situacija u 
obrazovanju, kao i rezultati pregovora sa resornim ministarstvom i ministarstvom za drţavnu 
upravu i lokalnu samoupravu. 
 
Prisutni su, kaţe se u saopštenju, izrazili nezadovoljstvo odnosom vlade prema predstavnicima 
zaposlenih, kao i prema delatnostima koji su u svakoj drţavi noseći stubovi - obrazovanje, nauka i 
zdravstvo. 
 
"Opšti je zakljuĉak da nijedan od zahteva sindikata u prosveti nije ispunjen. Naime, premijer je već 
izašao sa predlogom o smanjenju plata od 10 odsto, ne izuzimajući prosvetu, a što je suprotno 
prvom zahtevu svih sindikata, dok je drugi zahtev izvrgnut ruglu", kaţe se, izmeĊu ostalog, u 
saopštenju. 
 
Zahtev je, smatra SRPS, izvrgnut ruglu pošto je predstavnicima sindikata na sastanku sa 
potpredsednicom vlade Kori Udoviĉki predoĉeno da će zakon o platama u javnom sektoru, koji će 
sadrţati platne razrede, i biti donet do kraja godine, ali ne na naĉin kako su to traţili sindikati 
prosvete - da bude jedinstven za sve budţetske korisnike. 
 
Zbog svega toga donete su odluke da se u ĉetvrtak organizuje štrajk upozorenja u svim osnovnim i 
srednjim školama, da se 11.oktobra u Domu sindikata odrţi tribina "Kuda ide Srbija", te da se poĉne 
sa pripremom jednodnevne obustave rada u svim školama i da se isti dan odrţi protest ispred 
Skupštine Srbije. 
 
Odluka o taĉnom datumu štrajka i protesta biće doneta na sednici štrajkaĉkog odbora ĉetiri 
sindikata u oblasti obrazovanja, koja će biti odrţana 1.oktobra. 
 
Odluku o stupanju u jednoĉasovni štrajk upozorenja u ĉetvrtak, 2.oktobra, doneo je i Forum 
beogradskih osnovnih škola. 
 
U njihovom saopštenju navode se tri štrajkaĉka zahteva, izuzimanje zaposlenih u obrazovanju od 
najavljenog smanjivanja plata u javnom sektoru, uvoĊenje platnih razreda kao oblika plaćanja 
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zaposlenih u prosveti, kao i donošenje zakonskih propisa kojima se zaposlenima u prosveti priznaje 
status sluţbenog lica. 
 

http://novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:512364-Radnicima-sest-dinara-vise 

Radnicima šest dinara više 
J. Ž. Skenderija  

Vlada Srbije donela odluku o povećanju minimalca sa 115 na 121 dinar po satu. Sindikati 

nezadovoljni odlukom i smatraju da država ne poštuje zakone 

MINIMALAC u Srbiji u 2015. godini biće umesto dosadašnjih 115 dinara po radnom ĉasu 121 dinar, 
odluĉila je u ponedeljak Vlada Srbije. Ova odluka će biti primenjivana od 1. januara naredne 
godine. 

Poslednji put minimalna cena rada promenjena je u aprilu 2012. godine, a ovo povećanje od 5,2 

odsto odraziće se na povećanje proseĉne minimalne zarade. U narednoj godini minimalna meseĉna 

zarada zaposlenog iznosiće najmanje 21.054 dinara. 

Sindikati i poslodavci na sednici Socijalno-ekonomskog saveta pre dve nedelje nisu uspeli da 

usaglase stavove budući da su poslodavci bili protiv toga da se ona povećava jer se, kako su isticali, 

za to nisu stekli uslovi, a sindikati su se drţali stava da bi ona trebalo da iznosi 137,9 dinara po 

radnom satu. 

Zlata Zec, izvršni sekretar UGS Nezavisnost, smatra da drţava nije ispoštovala sopstveni predlog od 

šest odsto povećanja, o kome su donedavno govorili. 
U RANGU SA BUGARIMAMINIMALNA cena rada u Srbiji je do sada bila u nivou sa Bugarskom, gde je 
garantovan iznos po radnom satu 1,04 evra. Slede Rumuni sa 1,14 evra, Brazilci 1,15 evra, Litvanci 
1,76 Letonci 1,93, Ĉesi 1,95 evra. 

- Ovaj iznos vlada mora da obrazloţi - kaţe naša sagovornica.  

- To ne pokriva nijedan kriterijum za poslednje tri godine koji ulazi u obraĉun minimalca, a to su 

produktivnost, zaposlenost, potrošaĉka korpa, BDP... 

Prema reĉima Ranke Savić, predsednice Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata Srbije, porazno 

je da se SES ne moţe nizašta izboriti. 

- Ova promena neće ništa promeniti u ţivotima zaposlenih, a dobro je da se uopšte iznos pomerio 

sa 115 dinara, pošto nismo oĉekivali ništa - kaţe Savić.  
NEMA MINIMALCAU MNOGIM razvijenim zemljama ne postoji utvrĊena minimalna cena rada, već je 
radnik sam ugovara sa poslodavcem. Takva je praksa u skandinavskim zemljama, Švedskoj, Danskoj 
i Finskoj. U Nemaĉkoj je minimalac tek nedavno uveden. 

- To svakako nije dovoljno za porast potrošaĉke korpe, a Srbija je i dalje drţava sa najniţom cenom 

rada u okruţenju i moţemo da se ravnamo jedino sa afriĉkim zemljama. I dalje smo drţava jeftine i 

necenjene radne snage. Porazno je da je vlada socijalno odgovornija od takozvanih 

reprezentativnih sindikata, koji nisu uspeli da usaglase stavove u SES. 
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U Savezu samostalnih sindikata Srbije tvrde da vlada ne poštuje sopstvene zakone, u ovom sluĉaju 

Zakon o radu, koji su nedavno doneli. 

- Nismo zadovoljni jer nismo ni imali pregovore - kaţe Zoran Mihajlović, potpredsednik SSSS. - Na 

poslednjem SES-u nismo dobili nikakvu ponudu o kojoj bismo mogli da se dogovaramo. To je dokaz 

da socijalnog dijaloga u Srbiji nema. Ova minimalna cena rada ne moţe da se odbrani niĉim drugim 

do stavom - „para nema“. 
 

http://novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:512317-Pravda-i-za-siromasne 

Pravda i za siromašne 
V. Crnjanski Spasojević  

Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći pred poslanicima će se naći do Nove godine. Plaćene 

advokate imaće korisnici socijalne pomoći, žrtve trgovine ljudima... 

ZAKON o besplatnoj pravnoj pomoći trebalo bi do kraja godine da se naĊe pred poslanicima, a da 
njegova primena poĉne 1. juna 2015, potvrdio je za „Novosti“ Ĉedomir Backović, pomoćnik 
ministra pravde u Sektoru za evropske integracije i meĊunarodne projekte. 

Najnovija, treća verzija zakona, trenutno se nalazi pred Evropskom komisijom, koja bi uskoro 
trebalo da je oceni, a za to vreme tekst zakona nalazi se na sajtu Ministarstva pravde i moguće je 
na njega slati komentare. Više od polovine primedbi iz dosadašnje javne rasprave, po Backovićevim 
reĉima, već je uneto u radnu verziju. 
Ovaj zakon trebalo bi da obuhvati oko 800.000 ljudi, meĊu kojima nisu samo najsiromašniji, već i 
sve ranjive kategorije. 
- Pravo na besplatnu pravnu pomoć, po finansijskim kriterijumima, imaće fiziĉka lica koja uţivaju 
pravo na socijalnu pomoć i ona koja uţivaju prava iz deĉjeg dodatka, kao i ĉlanovi njihovih 
porodica, odnosno domaćinstava - kaţe Backović. - Zakonom su obuhvaćene i posebno ranjive 
grupe: deca bez roditeljskog ili sa spornim roditeljskim staranjem, lica koja su bez svog pristanka 
smeštena u psihijatrijske ustanove, osobe koje su u postupku oduzimanja ili vraćanja poslovne 
sposobnosti, ţrtve porodiĉnog nasilja, torture i trgovine ljudima... 
Ko ima pravo na besplatnu pravnu pomoć odreĊivaće organi uprave u gradovima i opštinama, jer su 
oni najšire rasprostranjeni, a ne centri za socijalni rad, što je bio prvi predlog protiv kog su se 
centri pobunili zbog obima posla. 
IZUZECIZAKON precizira i u kojim sluĉajevima nema pruţanja pomoći: kod privrednih sporova, kada 
osoba ţeli da registruje preduzeće, kada hoće da podnese tuţbu za povredu ĉasti i ugleda, kod 
prekršaja osim ako je zaprećena kazna zatvora, kada troškovi spora prevazilaze vrednost zbog koje 
se podnosi tuţba, kada je oĉigledno da je spor osuĊen na neuspeh... 

Pomoć koju finansira drţava moći će da pruţaju advokati, javni beleţnici, medijatori, odnosno 
posrednici, organi lokalne samouprave i drugi organi javne vlasti, udruţenja graĊana i pravni 
fakulteti. Ovo je, ujedno, bio i najveći kamen spoticanja tokom javne rasprave, jer su se nevladine 
organizacije ţalile da im je omogućemo samo da pruţaju primarnu pomoć (davanje saveta), ali ne i 
sekundarnu (zastupanje pred sudom ili organom uprave). Kakvu će ko pomoć u konkretnom sluĉaju 
moći da daje biće odreĊeno ne ovim, već svakim pojedinaĉnim procesnim zakonom. 
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Ĉlan 26 Zakona predviĊa da onaj ko odluĉuje o dodeli pravne pomoći, ako primeti dozu hitnosti (jer 
će nastati nenadoknadiva šteta ili gubitak prava u odreĊenom roku), moţe odmah da je odobri, uz 
naknadnu proveru uslova koju fiziĉko lice ispunjava. Ali, ako drţava utvrdi da je pomoć neosnovano 
primljena, ima pravo da traţi nadoknadu troškova. Ujedno, pruţalac besplatne pomoći duţan je da, 
ako je u pitanju spor koji je dobio korisnik na štetu trećeg lica, naplati troškove drţave od tog 
trećeg. 
- Od donošenja do poĉetka primene zakona ostaće dovoljan rok da se pripremi primena, izrade 
podzakonski akti, kadrovski pojaĉaju opštinski organi koji će odluĉivati o pravu na besplatnu pravnu 
pomoć i da oni proĊu treninge - objašnjava Backović. 
Svi pruţaoci usluga biće upisani u jedinstven, javno dostupan registar, a kontrolu njihovog rada 
obavljaće Ministarstvo pravde, ali i nadleţne komore (advokatska, javnobeleţniĉka, medijatorska). 
Finansijsku pomoć za izradu, usvajanje, trening i promociju zakona obezbedio je multidonatorski 
fond kojim upravlja Svetska banka. 
PREDVIĐENE KAZNE 
ZAKON predviĊa i kazne do pola miliona dinara za one koji pruţaju pomoć, a nisu upisani u registar. 
TakoĊe i za one koji traţe ili primaju naknadu od korisnika, u sluĉaju da ne ĉuvaju poverljivost 
podataka, kao i za nevoĊenje evidencije o pruţenoj pomoći. 

 

 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/498601/Postari-odustali-od-strajka-ispunjeni-im-zahtevi 

Poštari odustali od štrajka, ispunjeni im zahtevi 

Najavljeni protest i štrajk u organizaciji Sindikata "Poštar", Samostalnog sindikata poštanskih 

radnika i Sindikata "Solidarnost" Pošte Srbije nije odrţan danas budući da su ispunjeni njihovi 

zahtevi koji se odnose, pre svega, na isplatu zarade iz dobiti za 2013. godinu, saopštili su sindikati. 

Predsednik Samostalnog sindikata poštanskih radnika Zoran Pavlović rekao je Tanjugu da je 

Nadzorni odbor Pošte Srbije na sednici odrţanoj pre dva dana doneo odluku o raspodeli zarade iz 

dobiti po principu 25 odsto zaposlenima, 75 odsto budţetu Republike Srbije. 

  

Proseĉna isplata po zaposlenom iznosiće oko 35.000 dinara, i to će poĉeti da se primenjuje nakon 

dobijanja saglasnosti Vlade Republike Srbije, kazao je Pavlović. 

Zahtevi sindikata bili su isplata zarade iz dobiti za 2013. godinu i obezbeĊivanje optimalnog broja 

izvršilaca u tehnologiji, naroĉito poštara, šalterskih radnika, kurira.. 

  

- S obzirom na to da je jedan od naših kljuĉnih zahteva bio donošenje odluke o isplati zarade iz 

dobiti obaveštavamo ĉlanstvo i zaposlene da stavljamo van snage odluku štrajkaĉkog odbora o 
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protestu zakazanom za danas i štrajku zakazanom za 30. septembar - objavljeno je i na veb-sajtu 

sindikata. 

 

Što se tiĉe drugog zahteva, koji se odnosi na obezbeĊivanje optimalnog broja izvršilaca u 

tehnologiji, to pitanje rešavaće se u narednom periodu kroz socijalni dijalog, piše u inofrmaciji 

objavljenoj na sajtu sindikata. 
 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/498568/Miletic-Problemi-privrede-posledica-haoticne-tranzicije 

Miletić: Problemi privrede posledica haotične 
tranzicije 

Tanjug  

Najveći problemi srpske privrede su nelikvidnost, nesolventnost i siva ekonomija, jer jedan broj 

preduzeća proizvodi i ima trţište, ali je suoĉen sa nelojalnom konkurencijom koja nelegalno 

posluje, ocenio je v.d. predsednika Privredne komore Srbije Milivoje Miletić. 

On je podsetio da su godinama bili oporezovani samo oni koji su prijavljivali sve prihode, dok 

neregistrovani nisu bili obuhvaćeni. Time su uĉesnici u trţišnoj utakmici dovedeni u nejednak 

poloţaj, a drţava ostala bez prihoda, što se odrazilo i na visinu bruto domaćeg proizvoda. 

On je dodao da su mere koje je vlada preduzela, kao što su subvencionisani krediti za poboljšanje 

likvidnosti, poreske olakšice i pojaĉana inspekcijska kontrola, dali odredjene rezultate, ali da se 

problemi poput nelikvidnosti, nesolvetnosti i sive ekonomije ne mogu rešiti preko noći. 

 

Po Miletiću, bitno je da se pomogne zdravoj privredi –  da se poveća proizvodnja. 

Prema njegovim reĉima, problemi srpske privrede su dugogodišnji, a nastali su, pre svega, kao 

posledica nedovoljne privredne aktivnosti u duţem vremenskom periodu i nedovoljne 

konkurentnosti naših preduzeća. 

 

Tranzicione promene su bile haotiĉne, nije se dobro upravljalo promena privredne strukture, 

proces privatizacije je predugo trajao, preduzeća dugo nisu bila prisutna na inostranim trţištima, 

nisu blagovremeno doneti sistemski zakoni, reforme nisu pravovremeno sprovedene. 

 

Sve to je dovelo do problema unutar privrede, ali i do velikog raskoraka izmedju prihoda i rashoda 

u javnim finansijama podsetio je Miletić. 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/498568/Miletic-Problemi-privrede-posledica-haoticne-tranzicije
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“  Realna ekonomija stavara prihode i puni budţet, i stoga treba preduzeti sve mere koje doprinose 

povećanju proizvodnje. Kada je reĉ o rashodima, dobro je što postoji saglasnost da, osim mera kao 

što su smanjenje plata i penzija, koje su sada u fokusu javnosti, moramo sprovesti ozbiljne i 

celovite reforme, posebno u javnom sektoru. 

 

Te reforme su od povećanja efikasnosti administracije na centralnom i lokalnom nivou, 

inspekcijskih sluţbi, preko reformi javnih preduzeća, do reformi trţišta rada, zdravstva, 

obrazovanja, penzionog sistema", rekao je Miletić i istakao da su privrednici bili najveći zagovornici 

celovitih reformi i promena, koje pokreće Vlada Srbije. 
 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/498567/Minimalna-cena-rada-iduce-godine-121-dinar-po-satu 

Minimalna cena rada iduće godine 121 dinar po satu 

Tanjug  

Vlada Republike Srbije donela je odluku da visina minimalne cene rada u Srbiji u 2015. godini iznosi 
121 dinar po radnom ĉasu, bez poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje. 

 
Ova odluka će, kako je saopštila vladina kancelarija za saradnju sa medijima, biti primenjivana od 
1. januara 2015. godine. Minimalna cena rada u Srbiji nije bila povećavana od 2012. godine. 
 
Ovo povećanje od 5,2 odsto odraziće se na povećanje proseĉne minimalne zarade. 
  
U narednoj godini minimalna meseĉna zarada zaposlenog iznosiće najmanje 28.430,50 dinara, 
odluĉeno je na današnjoj sednici Vlade Republike Srbije, navodi se u saopštenju. 
  
Sindikati nezadovoljni 
  
Savez samostalnih sindikata Srbije (S S S S) i Unija poslodavaca nezadovoljni su odlukom Vlade 
Srbije da poveća minimalnu cenu rada sa 115 na 121 dinar, poĉev od 1. januara 2015. godine. 
  
Sindikalci, naime, smatraju da je cena rada i sa povećanjem ostala niska, a poslodavci da 
minimalnu cenu rada nije trebalo povećavati, ali da će oni tu odluku prihvatiti. 
  
Potpredsednik Samostalnih sindikatra Srbije Zoran Mihajlović rekao je Tanjugu da taj sindikat nije 
zadovoljan odlukom vlade, ocenjujući da vlada krši Zakon o radu, koji je sama donela. 
  
"To je cena rada koja apsolutno ne moţe da zadovolji minimalnu potrošaĉku korpu, za te ljude koji 
će primati minimalac ĉitave 2015.godine", ukazao je Mihajlović i dodao da je cena od 121 dinara po 
satu ispod svakog kriterijuma. 
Mihajlović je napomenuo da je Samostalni sindikat oĉekivao da će vlada danas doneti odluku o 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/498567/Minimalna-cena-rada-iduce-godine-121-dinar-po-satu
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povećanju cene rada, s obzirom na to da je poslednji dan za donošenje odluke o minimalnoj zaradi. 
  
Predsednik Unije poslodavaca Srbije (UPS) Nebjoša Atanacković rekao je Tanjugu da će, bez obzira 
što UPS nije bio za povećanje cene rada, prihvatiti odluku Vlade Srbije. 
  
Prema njegovim reĉima, moglo se oĉekivati da će doći do povećanja cene rada, iako se UPS tome 
protivilo, jer se nisu stekli uslovi za to. 
"Ostaje da se vidi kako će to izgledati u praksi, budući da se oĉekuje smanjenje zarada zaposlenih u 
javnoj upravi", kazao je Atanacković. 
  
Predsednik UPS-a je dodao da se podizanjem cene rada sa 115 na 121 dinara po satu prakticno 
vraćamo na odnos proseĉne i minimalne zarade koji je bio 2012. godine. 
  
Vladina odluka o minimalnoj ceni rada od 5,2 odsto stupa na snagu prvog dana naredne godine i ono 
će se odraziti na povećanje proseĉne minimalne zarade. U narednoj godini minimalna meseĉna 
zarada zaposlenog iznosiće najmanje 28.430,50 dinara. 

 
http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/498543/Protiv-stecaja-Radnici-Zastava-kovacnice-najavili-novi-protest 

Protiv stečaja: Radnici “Zastava kovačnice” najavili 
novi protest 

Beta  

Samostalni sindikat u “Zastava kovaĉnici” iz Kragujevca najavio je protestno okupljanje danas u 

Privrednom sudu zbog pokretanja steĉajnog postupka u tom preduzeću. 

Traţe poništavanje privatizacije: Sa ranijih protesta radnika "Zastava kovaĉnice" 

U Privrednom sudu u Kragujevcu za danas u 11 zakazano je prvo roĉište na kojem će biti pokrenut 

steĉajni postupak nad fabrikom “Zastava kovaĉnica” koja se bavi proizvodnjom otkovaka za vozila. 

  

Prema navodima Samostalnog sindikata, steĉaj je pokrenulo preduzeće 

“Ferotrans 2003” iz Bugarske, zbog duga od 2,67 miliona evra. 

  

Taj poverilac je ćerka-firma “Inter trusta” iz Bugarske ĉiji je vlasnik Velentin Zaharijev kupio 

“Zastava kovaĉnicu” 2005. godine. 

  

U sindikatu navode da su ranije ukazivali na to da profit “Zastava kovaĉnice” ide u Bugarsku, a da 

dugovi ostaju kragujevaĉkom preduzeću. 

  

http://www.blic.rs/Vesti/Srbija/498543/Protiv-stecaja-Radnici-Zastava-kovacnice-najavili-novi-protest
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- To nisu videli Agencija za privatizaciju i drugi nadleţni organi, od Ministarstva za privredu do 

organa zaduţenih za kontrolu kriminalnih aktivnosti - navode u sindikatu. 

  

Sindikat je pozvao drţavne institucije da ne dozvole “projektovani scenario” i da ispitaju 

poslovanje “Zastava kovaĉnice” od perioda privatizacije. 

  

U “Zastava kovaĉnici” radi oko 300 radnika. 

 

 

http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=09&dd=29&nav_id=905440 

SSSS: Minimalac i dalje premali 
IZVOR: TANJUG 

Beograd -- Savez samostalnih sindikata Srbije i Unija poslodavaca nezadovoljni su odlukom 

Vlade Srbije da poveća minimalnu cenu rada sa 115 na 121 dinar. 

 Sindikalci, naime, smatraju da je cena rada i sa povećanjem ostala niska, a poslodavci da 

minimalnu cenu rada nije trebalo povećavati, ali da će oni tu odluku prihvatiti. 

Odluku o povećanju minimalne cene rada od 1. januara 2015. Vlada je donela pošto na 

Socijalno-ekonomskom savetu nije postignuta saglasnost s obzirom na to da su se sindikati zalagali 

da cena rada bude 137,9 dinara.  

 

Potpredsednik Samostalnih sindikatra Srbije Zoran Mihajlović rekao je da taj sindikat nije 

zadovoljan odlukom vlade, ocenjujući da vlada krši Zakon o radu, koji je sama donela.  

 

"To je cena rada koja apsolutno ne moţe da zadovolji minimalnu potrošaĉku korpu, za te ljude koji 

će primati minimalac ĉitave 2015.godine", ukazao je Mihajlović i dodao da je cena od 121 dinara po 

satu ispod svakog kriterijuma.  

 

Mihajlović je napomenuo da je Samostalni sindikat oĉekivao da će vlada danas doneti odluku o 

povećanju cene rada, s obzirom na to da je poslednji dan za donošenje odluke o minimalnoj 

zaradi.  

 

Predsednik Unije poslodavaca Srbije Nebjoša Atanacković rekao je da će, bez obzira što UPS nije 

bio za povećanje cene rada, prihvatiti odluku Vlade Srbije. Prema njegovim reĉima, moglo se 

oĉekivati da će doći do povećanja cene rada, iako se UPS tome protivilo, jer se nisu stekli uslovi za 

to.  

 

http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=09&dd=29&nav_id=905440
http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=09&dd=29&nav_id=905383
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"Ostaje da se vidi kako će to izgledati u praksi, budući da se oĉekuje smanjenje zarada zaposlenih u 

javnoj upravi", kazao je Atanacković.  

 

Predsednik UPS-a je dodao da se podizanjem cene rada sa 115 na 121 dinara po satu praktiĉno 

vraćamo na odnos proseĉne i minimalne zarade koji je bio 2012. godine.  

 

Vladina odluka o minimalnoj ceni rada od 5,2 odsto stupa na snagu prvog dana naredne godine i ono 

će se odraziti na povećanje proseĉne minimalne zarade. U narednoj godini minimalna meseĉna 

zarada zaposlenog iznosiće najmanje 28.430,5 dinara. 

 
 

 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/platni_razredi_ni_na_vidiku.4.html?news_id=289865 

U javnom sektoru uzalud se nadaju pravednijoj raspodeli zarada 

Platni razredi ni na vidiku 

AUTOR: A. MILOŠEVIĆ 

Beograd - Platni razredi će do kraja godine biti uvedeni u celom javnom sektoru u Srbiji, obećala je 
nedavno ministarka drţavne uprave i lokalne samouprave Kori Udoviĉki, ali prema reĉima onih koji 
su u njihovo kreiranje ukljuĉeni, od velike poĉetne ideje koja je trebalo da dovede do pravednije 
raspodele sredstava nije ostalo skoro ništa, pa ni platni razredi praktiĉno neće imati nikakvu svrhu, 
niti će se njima išta promeniti. 
Naime, kako za Danas objašnjava ĉlanica Predsedništva Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije 
Jasna Janković, ĉitava ideja o donošenju zakona pretvorila se u „najobiĉniju uredbu o platama u 
javnom sektoru, kakva već postoji“. 

- Mi smo sa Kori Udoviĉki imali jedan jedini sastanak i to prošle srede. Ispostavilo se da uvoĊenjem 
platnih razreda Vlada ţeli da sazna kolike se plate i druge prinadleţnosti isplaćuju u kojim delovima 
javnog sektora, za šta bi bilo dovoljno da pogledaju svoju već postojeću evidenciju. Platni razredi 
bi, meĊutim, trebalo da dovedu do toga da u javnom sektoru zaposleni iste struke primaju istu 
platu. A ne da se, kao što je sada sluĉaj, dešava da zaposleni u prosveti sa sedmim stepenom 
struĉne spreme primaju istu platu kao neki sa ĉetvrtim stepenom u drugim delovima javnog sektora 
- kaţe Jankovićeva. 

Kada su prosvetni sindikati to predoĉili ministarki, ona im je odgovorila da „platni razredi ne sluţe 
da bi se ispravljale nepravde iz prošlosti“. 

Udoviĉki je prosvetarima rekla da će i uz novi zakon svaki resor raspolagati istim sredstvima kao i 
do sada i da će se u okviru resora praviti platni razredi, što po reĉima Jankovićeve, za njih „nema 
nikakvog smisla“. 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/platni_razredi_ni_na_vidiku.4.html?news_id=289865
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- Mi se u prosveti već sada rangiramo u skladu sa stepenom struĉnosti, tako da mi nemamo problem 
unutar našeg resora, već bi trebalo da nam platni razredi omoguće da se rangiramo sa onima koji u 
drugim resorima imaju sedmi stepen struĉne spreme. Ovo što oni rade je obiĉna zamena teza - 
smatra naša sagovornica. 

Ona dodaje i da su na sastanak sa Kori Udoviĉki otišli sa spremnim predlogom za uvoĊenje platnih 
razreda u Srbiju, koji je zasnovan na slovenaĉkom modelu, „jer oni imaju platne razrede još od 
1998. godine i do sada su već tri puta menjali sistem“. 

- Predloţili smo da od najniţe do najviše zarade bude uvedeno 65 platnih razreda, meĊu kojima 
smo i mi. Ali od tog nije bilo ništa. Oni su nam samo ponavljali para nema, para nema. A ima, samo 
bi trebalo da se praviĉnije rasporedi - tvrdi Jankovićeva, koja smatra da će ako ne bude 
preraspodele sredstava, vlada samo doneti „zakon radi zakona“. 

Kori Udoviĉki je sindikatima obećala da će „u perspektivi, što bi trebalo da bude 2016. godine, 
zakon doţiveti nešto što treba da liĉi na platne razrede“. 

Inaĉe, Udoviĉki je više puta ponovila da je rok za uvoĊenje platnih razreda kraj ove godine (nakon 
što je usvajanje tog zakona prethodno najavljivano za jesen), kako bi mogli da se primenjuju već u 
budţetu za 2015. godinu. MeĊutim, Vlada bi trebalo da ima nacrt budţeta već u novembru kako bi 
on u decembru mogao da bude usvojen, tako da je nerazjašnjeno kako će platni razredi biti 
uraĉunati ako budţet bude bio usvojen pre njih. 

List Danas je još pre pet dana, 25. septembra, poslao pitanja Ministarstvu drţavne uprave i lokalne 
samouprave oko toga kada će platni razredi biti usvojeni, da li će posle njih ukupan fond za zarade 
u javnom sektoru biti smanjen, da li će pojedine institucije ili zanimanja biti izuzeti iz primene 
zakona i da li će nova pravila biti uvedena odjednom ili fazno, ali do zakljuĉenja ovog broja 
Ministarstvo nije poslalo odgovore. 

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/vojvodina/odgovor_na_ostru_neoliberalnu_politiku.41.html?news_id=289837 

Socijalne borbe i levica 

Odgovor na oštru neoliberalnu politiku 

AUTOR: M. PUDAR 

Zrenjanin - Da li je potrebno da kao rezultat socijalne borbe poĉne politiĉko angaţovanje levice, 
koji su argumenti na strani demokratskog socijalizma bar kada je reĉ o zemljama u okruţenju reĉ i 
kako sindikati i civilni sektor mogu da pomognu u kontrolisanju neoliberalnog koncepta - teme su o 
kojima je polemisano na izvanrednom i aktuelnom skupu u Zrenjaninu, odrţanom tokom vikenda u 
organizaciji Udruţenja graĊana „Ravnopravnost“, Levog samita Srbije i uz podršku Fonda Rosa 
Luksemburg. 
Tema skupa intelektualaca i aktivista levice iz Slovenije, Hrvatske, Makedonije, Bosne, MaĊarske i 
Srbije bile su socijalne borbe kao odgovor na neoliberalne politike u regionu i moguće alternative, 
a slovenaĉka iskustva i politiĉko angaţovanje levice u svojoj zemlji ovom prilikom izneo je filozof 
Blaţ Gselman. 

- Pravi odgovor na to što je doneo neoliberalni kapitalizam nisu ponudili oni koji imaju politiĉku 
vlast, već pokreti i inicijative neformalnih grupa koji imaju prave odgovore, jasno se deklarišu 

http://www.danas.rs/danasrs/srbija/vojvodina/odgovor_na_ostru_neoliberalnu_politiku.41.html?news_id=289837
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protiv te neoliberalne ofanzive i kapitalizma kao društvene forme, koji se regionalno povezuju. Svi 
ti pokreti i grupe rade na antikapitalistiĉkom frontu, rade na povezivanju sa radnicima u 
preduzećima, a angaţuju se i protiv kulturnog hegemonizma - objašnjava Blaţ Gselman. 

Bila je ovo prilika da se razmotre i analiziraju iskustva razliĉitih grupa i pojedinaca, ĉula su se i 
iskustva sindikata, a kao suštinski vaţno istaknut je rad na terenu i organizovanje radnika ĉije je 
okupljanje kapitalizam fragmentovao. Ovaj susret pokazao je da se ide ka tome da tema socijalnih 
borbi iz intelektualnih krugova dopre do najširih slojeva. 

- Upravo iskustva ovih ljudi pokazuju da se ide ka tome, takvih razgovora do sada nije bilo. 
Razgovori će pokazati koji su dometi a koja ograniĉenja svakog shvatanja koje se podrazumeva pod 
levicom, i šta od toga moţe biti delotvorno da poĉnemo da izlazimo iz katastrofe u koju srljamo - 
objašnjava dr Nebojša Popov. 

Prema njegovim reĉima, i Srbija ali i zemlje u okruţenju ušle su u katastrofu iz koje ne mogu izaći 
ukoliko se ne vidi šta je to što povezuje ljude koji se suprotstavljaju katastrofi, a nisu prihvatili da 
budu primorani da ĉitav ţivot svedu na puki opstanak. 

- Postoji u oblasti socijalne borbe puno problema, recimo saradnja liberalne levice i socijalistiĉke 
levice. Mi ne znamo šta je jedno a šta drugo, zašto liberalna levica saraĊuje sa socijalistiĉkom 
levicom, a socijalistiĉka sa liberalnom. Verovatno je stvar u tome što je dominacija neoliberalizma 
zapravo destrukcija emancipatorskih potencijala samog kapitalizma. Kao što je svojevremeno 
staljinizam i njegova dominacija u socijalistiĉkom taboru uništavala neke emancipatorske 
potencijale socijalizma. Pitanje je koji su to sada potencijali i kapitalizma i socijalizma na delu, 
koji mogu biti objedinjeni u jednoj viziji demokratskoj socijalizma - rekao je za Danas dr Popov. 

MeĊu govornicima na skupu u Zrenjaninu bili su Tibor Mesman iz Budimpešte, Artan Sadiku iz 
Skoplja, Vedrana Bibić i Bojan Nonković iz Zagreba, Esmir Hajdarpašić i Denis Sadiković iz Sarajeva. 

Pobunjena Tuzla 

Nezadovoljstvo radnika je i dalje veliko, mislim da će krenuti drugi krug protesta. Tuzla je 
revolucionarni grad. Sve je kod nas ispolitizirano. Kod naših kuća nije dobro, naše porodice pate. 
Recimo, povezuje nas sem muke i sliĉan naĉin pljaĉkaške privatizacije. Naša fabrika deterdţenata 
Dita povezana je sa zrenjaninskom Beohemijom. Vlasnik Ţunić kupio je našu fabriku za 670.000 KM, 
uzeo kredit od 41 milion evra, pokupio šta je imao i otišao - ispriĉao je tuzlanski sindikalista 
Hrustan Muminović. 
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http://www.dnevnik.rs/ekonomija/trgovci-zaposljavaju-20-odsto-privrede 

Трговци запошљавају 20 одсто привреде 
 

Трговина, иако једна од највиталнијих привредних грана у Србији, суочена је са великим 
бројем проблема, почев од сиве економије и нелојалне конкуренције до високих дажбина 
и непрецизних прописа. 

Трговином у Србији бави се више од 35 одсто привредних друштава, а та грана запошљава 
безмало 20 одсто укупно запослених у привреди, истакнуто је у дијалогу представника 
државе, ПКС и трговине, који је организован са намером да се у отвореним разговорима дође 
до предлога мера за унапређење сектора. 

Жељко Сертић, министар привреде у Влади Србије рекао је да влада предузима низ корака на 
унапређењу привредног амбијента, али да се само заједничким напорима државе, привреде и 
струке могу превазићи нагомилани проблеми и донети ефикасна решења. 

Да би променили функционисање привреде Србије на боље и држава и привредници мора да 
буду одговорни за своје поступке и да на најбољи начин обављају свој посао, поручио је 
Сертић. 

Министар је позвао представнике сектора трговине да преко ПКС доставе министарству 
систематизоване и конкретне предлоге мера истакавши да ће свака озбиљна иницијатива бити 
детаљно размотрена и прослеђена влади и надлежним министарствима. 

Током вишечасовног разговора чуло се доста предлога, који би по оцени представника 
трговине, допринели ефикаснијем пословању. Олакшице при запошљавању нових радника, 
једнак третман малих и великих трговаца, гиљотина прописа, ефикаснија инспекцијска и 
царинска контрола како би се спречио нелегалан увоз робе, неке су од мера. Трговци 
предлажу и прецизније креирање антимонополских прописа са јасном дефиницијом које се 
понашање дефинише као монопол, као и ефикасније мере наплате потраживања. 

Како ефикасну борбу против сиве економије истакли су стварање услова пословања у којима 
се исплати радити легално док је нелегалан бизнис врло опасан и ризичан. 

Д. В. 
  

Лакше до нових аутомобила 
Као подстицај продаји нових аутомобила која је три пута мања него раније предложено је 
увођење система старо за ново . Уз то предвиђа се и  плаћање ПДВ само на разлику између 
откупљеног старог и купљеног новог аутомобила. 

 

 

 

http://www.dnevnik.rs/ekonomija/trgovci-zaposljavaju-20-odsto-privrede
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http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/pups-za-smanjenje-penzioneri-nude-pozajmicu_522520.html 

PUPS za smanjenje, penzioneri nude pozajmicu 

BEOGRAD  

Najavljeno smanjenje penzija za Partiju ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS) je prihvatljivo 

jer su mere u funkciji pravih, dubinskih reformi, dok je za Udruženje sindikata penzionera 

Srbije neshvatljivo jer su penzije svojina, Ustavom zagarantovana, koja se ne sme umanjivati. 

Predstavnici PUPS smatraju da mere štednje ne pogaĊaju najveći deo penzionera, da je ispoštovan 

princip 3P - da penzije prate plate i da će njihovo smanjenje biti dvostruko manje nogo kod plata u 

javnom sektoru. 

Prema reĉima predsednika te stranke Milana Krkobabića, izreĉenih na konferenciji za medije prošle 

sedmice, predviĊeno je da se penzije u naĉelu smanje za 5,5 odsto, dok će se plate u javnom 

sektoru smanjiti u rasponu izmeĊu 10 i 10,5 procenata. 

Predstavnici Udruţenja sindikata penzionera Srbije, meĊutim, pravdu nameravaju da potraţe pred 

Ustavnim sudom, a ukoliko ne budu zadovoljni i pred sudom u Strazburu. 

Oni će postupak ocene ustavnosti odluke o smanjenju penzija pokrenuti pred Ustavnim sudom 

Srbije, kada takva odluka bude zvaniĉno doneta, a njihovu inicijativu podrţali su Savez penzionera 

Vojvodine i Sindikat penzionera "Nezavisnost|". 

U kapitalizmu je imovina svetinja i ne može se tek tako oduzimati 

Potpredsednica Udruţenja Marija Todorović rekla je da odrţivost penzija zavisi od odrţivosti 

proizvodnje i da bi mere koje preduzima drţava trebalo da budu usmerene na povećanje 

proizvodnje i broja zaposlenih, a ne na štednju. 

Ona je podsetila da su penzije liĉna imovina, da je to steĉeno i neotuĊivo pravo i da drţava ne 

moţe tek tako da ih smanjuje, a da penzioneri ne znaju na koji rok će im penzija biti umanjivana i 

da li će drţava nakon isteka tog roka vratiti ono što je smanjivala. 

Todorović je za Tanjug rekla da današnji penzioneri pripadaju generacijama koja je, 

svojevremeno, samoupravnim doprinosima i drugim zajmovima doprinosila izgradnji fabrika, 

vodovoda, domova zdravlja, ustanova kulture i da im nije nepoznato da drţavu pomognu. 

"MeĊutim, sad smo u kapitalizmu, a u kapitalizmu je imovina svetinja i ne moţe se tek tako 

oduzimati. Zato smo odluĉili da se obratimo Ustavnom sudu i traţimo zaštitu imovine kod tog suda. 

Mi smo pravna drţava i pravni postulati se moraju poštovati", rekla je ona. 

http://www.rtv.rs/sr_lat/ekonomija/pups-za-smanjenje-penzioneri-nude-pozajmicu_522520.html
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Prema njenim reĉima, vlada bi mogla da precizira da je deo sredstava koji se sada oduzima 

pozajmica i da će jednoga dana biti vraćena, bilo penzionerima, bilo njihovim naslednicima. 

Postojala je varijanta da se umanji devizna štednja za oko 10 odsto, ĉime bi se u potpunosti 

namirio finansijski manjak, ali bi taj novac kasnije morao da bude vraćen uz kamatu, smatra ona. 

"To bi prihvatili svi graĊani, da se zna šta se radi i zašto se radi. Ako je u pitanju oduzimanje dela 

imovine, onda to moţe biti samo pozajmica. U suprotnom - oduzimanje imovine je nacionalizacija", 

navela je ona. 

Ništa neće platiti 60,2 odsto svih penzionera 

Premijer Srbije Aleksandar Vuĉić najavio je sredinom ovog meseca da će graĊani sa najniţim 

platama i penzijama biti pošteĊeni smanjivanja, a to se odnosi na one ĉija primanja ne prelaze 

25.000 dinara. 

"U Srbiji 744.000 penzionera prima penziju 20.000 dinara i njih nećemo da diramo. Nećemo dirati 

ĉak ni one koji primaju izmeĊu 20.000 i 25.000. Ukupno, ništa neće platiti 60,2 odsto svih 

penzionera", rekao je Vuĉić. 

Ostalima će penzije biti smanjivane progresivno, pa će tako, penzioner koji meseĉno prima 26.000 

dinara imati umanjenje od 220 dinara, onaj koji prima 27.000 dinara dobijaće 26.560 dinara, rekao 

je premijer. 

Primanja penzionera koja prelaze 35.000 biće smanjena 6,2 odsto, a ona veća od 40.000 za devet 

procenata. 

Vuĉić je poruĉio da će najveći teret podneti penzioneri ĉija primanja prelaze 60.000 dinara, a 

umanjenje će biti, kako kaţe, 15 ili 16 odsto. Takvih, prema njegovim reĉima u Srbiji ima oko 

41.000. . 

Srbija u ovom trenutku ima 1.720.542 penzionera, a izdvajanje za njihove prinadleţnosti iz budţeta 

Srbije godišnje iznosi oko 513 milijardi dinara. 

Prema podacima Fonda PIO proseĉna penzija u Srbiji iznosi 24.315 dinara. Procenjuje se da 

proseĉne penzije prima oko 600. 000 penzionera u Srbiji, ili, gotovo trećina ukupnog broja 

penzionera. 

 

 

 


